



МИНЗДРАВ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Южно-Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)
Воровского ул., 64, г. Челябинск, Россия 454092
тел.: (351) 232-73-71, 232-74-82
Факс: (351) 260-77-55; 232-73-69
www.chelsma.ru kanc@chelsma.ru
ОКПО 01965538, ОГРН 1027403890865
ИНН 7453042876 КПП 745301001

«УТВЕРЖДАЮ»

И.о. ректора, проректор по учебной,
внеучебной и воспитательной работе,
доктор медицинских наук, профессор

Л.М.Рассохина

2017 г.



ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической ценности диссертации Филипповой Олеси Сергеевны на тему: «Особенности выполнения гинекологических операций у пациенток с избыточной массой тела и ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. – акушерство и гинекология.

Актуальность темы выполненной диссертации

В настоящее время эпидемия избыточного веса и прогрессирующего ожирения являются одной из наиболее острых проблем здравоохранения развитых стран мира, где по данным ВОЗ около 28-65% населения имеют избыточную массу тела. Основными целями лечения ожирения являются снижение массы тела и ее поддержание на достигнутом уровне, уменьшение выраженности сопутствующих ожирению факторов риска, улучшение качества и продолжительности жизни пациента.

Диссертационная работа Филипповой О.С., посвящена актуальной проблеме современной оперативной гинекологии – внедрению методов эндоскопической хирургии у женщин с избыточной массой тела и ожирением. Неоспоримы преимущества данной методики: малоинвазивность, минимизация операционного риска, ранняя активизация

больных в послеоперационном периоде, ранняя выписка из стационара и связанный с этим экономический эффект – все это обеспечили широкое распространение лапароскопии в работе гинекологических клиник. Накоплен значительный опыт выполнения практически всех гинекологических операций с помощью видеоэндохирургических технологий, пересмотрены показания и противопоказания к лапароскопическим операциям у женщин с ожирением.

Однако, несмотря на наличие указанных преимуществ и реальных возможностей эндовидеохирургии многие вопросы, связанные с выполнением данной методики, до сих пор недостаточно изучены: нет четких установок по выбору лапароскопического операционного доступа, местам установок и количеству портов, особенности интра- и послеоперационного ведения больных, меры профилактики возможных осложнений на различных этапах операции и в послеоперационном периоде.

Снижение частоты и тяжести нежелательных последствий оперативных вмешательств в первую очередь лежит через анализ причин, понимание механизма их развития. Поэтому необходимо хорошо представлять себе возможный спектр специфических осложнений эндоскопической гинекологии. Многими авторами предпринимаются попытки изучения результатов лапароскопических операций в гинекологии у женщин с избыточной массой тела и ожирением, и определения наиболее значимых факторов, влияющих на возникновение осложнений, а также разработки методов их профилактики.

Все вышесказанное позволяет заключить, что проблема профилактики осложнений после операций на органах малого таза у женщин с избыточной массой тела и ожирением является актуальной, а поиск путей ее решения представляет научный и практический интерес. Оптимальное решение задач, поставленных для достижения цели, направленной на улучшение результатов

лечения больных с гинекологической патологией путем усовершенствования методики лапароскопических операций.

Связь выполненной работы с планами отраслей науки

Диссертация «Особенности выполнения гинекологических операций у пациенток с избыточной массой тела и ожирением», соответствует специальности 14.01.01. – акушерство и гинекология. Работа проведена в соответствии с планом научных исследований ФГБОУ ВО Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научная новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Работа основана на статистически достаточном клиническом материале, при этом изучена распространенность избыточной массы тела и ожирения в структуре больных гинекологического профиля по материалам клиники БГМУ. Проведен комплексный анализ результатов лечения пациенток с избыточной массой тела и ожирением в гинекологической клинике. Изучены как основные послеоперационные показатели, так и проведена оценка восприятия пациентами своего здоровья, адаптации в социально-психологическом плане и способности к активным физическим функциям. Систематизированы и определены факторы риска осложненного течения послеоперационного периода у пациенток гинекологического профиля имеющих избыточную массу тела и ожирение. Для получения критериев прогноза развития заболевания, в частности развития раневых осложнений и формирования послеоперационных грыж и проведения целенаправленных профилактических мероприятий предложен способ прогнозирования дисценции тазового дна у женщин (Патент на изобретение РФ N2310849). Впервые разработан и внедрен способ профилактики образования грыж после эндовидеохирургических операций позволяющий улучшить результаты

операции у больных с гинекологической патологией на фоне избыточной массы тела и ожирения (Патент на изобретение РФ N 2525279).

Результаты научно-квалификационной работы обеспечены наличием полного объема первичной документации и обоснованным числом наблюдений, выполненным широким спектром инструментальных и лабораторных клинических исследований, достаточной статистической обработкой результатов, что позволяет сделать заключение об обоснованности и достоверности полученных О.С. Филипповой научных результатов, сделанных выводов и предложенных рекомендаций.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

В работе показано, что полученные автором результаты имеют научное и практическое значение. Выделены группы риска по развитию послеоперационных осложнений среди женщин с гинекологической патологией на фоне избыточной массы тела и ожирения. Проведен анализ внедрения в клиническую практику лапароскопических вмешательств при гинекологической патологии на фоне избыточной массы тела и ожирения, выявлены их преимущества перед «открытыми» вмешательствами. Автором убедительно доказано, что выбор доступа хирургического лечения достоверно коррелирует с физическим компонентом качества жизни (физическое функционирование и оценка здоровья).

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы в других научных и образовательных учреждениях

Данное исследование имеет практическую направленность и выполнено на большом клиническом материале. Целесообразно внедрение полученных результатов в лечебную практику стационаров, в которых выполняются гинекологические лапароскопические вмешательства. Основные результаты работы могут быть использованы в виде печатных изданий, методических

рекомендаций для медицинских специалистов различных профилей и преподавания на старших курсах медицинских ВУЗов.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и заключений

Диссертация является результатом самостоятельной работы автора. Результаты клинических исследований, приведенные в диссертации, полностью соответствуют регистрационным документам (амбулаторным и стационарным картам, протоколам исследований). Основные результаты диссертационной работы, теоретические и практические положения являются новыми. Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертации, конкретны, обоснованы, что подтверждается достаточным объемом клинического материала, применением современных методов исследования, корректной статистической обработкой данных.

Диссертационная работа имеет законченный характер, написана в традиционной форме. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению диссертации нет.

Автореферат полностью соответствует основным положениям диссертации.

Основные положения научного исследования изложены в 10 печатных работах, из них 5 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, имеются 2 патента на изобретение РФ.

Отзыв обсужден на заседании кафедры Акушерства и гинекологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 22.05.2017 г., протокол №11.

Заключение

Таким образом, диссертация Филипповой Олеси Сергеевны на тему: «Особенности выполнения гинекологических операций у пациенток с избыточной массой тела и ожирением», является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной задачи - улучшению результатов лечения больных с гинекологической патологией на фоне избыточной массы тела и ожирения путем применения эндовидеохирургических технологий, что имеет существенное значение для акушерства и гинекологии и соответствует требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением правительства РФ №842 от 24.09.2013, (с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой Акушерства и гинекологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Южно-Уральский
государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор по специальности
14.01.01-акушерство и гинекология

 Валентина Федоровна Долгушина

Адрес: 454092, г. Челябинск,
ул. Воровского, 64. 8-(351)232-73-71, e-mail: kanc@chelsma.ru

Подпись профессора В.Ф. Долгушиной заверяю.



ЗАВЕРЯЮ
управления
и спецчасти
Казанова Т.В.
г.